
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler vom 11.09.2013

Anwesend sind:
Bruno von Landenberg 
Dietmar von Landenberg 
Siegfried Schüller 
Margret Bartz
Gottfried Schröder
Reinhard Schüller
Dietmar Uder 
Dirk Dauster
Dieter Reichertz
Ralf Hammes 
Wolfram Keul

Entschuldigt fehlen:
Hans Ludwig
Peter Klas

Schriftführer:
Margret Bartz

Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass 
die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden Ratsmitgliedern
beschlussfähig ist. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 

TAGESORDNUNG:

Öffentlicher Teil:

TOP 1: Bürgerfragestunde
Keine Wortmeldungen

TOP 2: Genehmigung der Niederschrift vom 21.08.2013
Der Rat stimmt der Niederschrift zu.
Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die weitere Ortskernentwicklung im Bereich 
des ehem. Gasthaus zur Post

Der Vorsitzende bezieht sich auf die Ausführungen von, Herrn Hachenberg vom Büro Stadt-
Land-Plus, Herrn Kowall von der Kreisverwaltung Vulkaneifel und Herrn Matthias Brauns von 
der Verbandsgemeinde Daun in der Bürgerversammlung, die vor der Sitzung stattgefunden hat. 
Aus dem Rat wird noch die Frage nach der Vereinbarkeit der Planung der Machbarkeitsstudie 
mit dem Flächennutzungsplan gestellt. Der Vorsitzende erklärt hierzu, dass die überplanten 
Flächen für die Ortskernentwicklung im Flächennutzungsplan zum größten Teil enthalten sind. 
Geringfügige Überschreitungen können bei der nächsten Fortschreibung berücksichtigt werden.
Der Rat beschließt die vorgestellte Planung der Machbarkeitsstudie und beauftragt die 
Verwaltung einen entsprechenden Antrag auf Bezuschussung durch die Dorferneuerung zu 
stellen.
Abstimmungsergebnis: einstimmig



TOP 4: Verschiedenes

a) Der Vorsitzende spricht den Preis für die Vermietung der Bühnenelemente an. Es fallen 
bei den Elementen immer wieder Reparaturen an. Eine Beteiligung der Mieter an den 
Reparaturen ist problematisch, da unterschiedliche Mietzeiten und Mietumfänge nicht 
berücksichtigt werden können. Der Mietpreis soll auf jeden Fall für die komplette Bühne 
auf 100 € je Mietfall erhöht werden. Dieser soll sich zusammen setzen aus 70 € 
Grundgebühr, zuzüglich 2 € je Element.

b) Die Kreisumlage für das Jahr 2013 wurde auf 187.005 € festgesetzt.
c) Der Hang an der Bahnbrücke dessen Zustand bei der letzten Sitzung angesprochen wurde 

ist gesäubert worden.
d) Wenn die Standsicherheit von Bäumen und die Vitalität durch einen Sachverständigen 

festgestellt wurde, müssen diese Bäume nach Auskunft der VG nicht wegen der Gefahr 
des Umkippens bei Stürmen beseitigt werden.. 

e) Am 23.09.2013, um 19:00 Uhr, findet im Rahmen des WEGE Projektes, im 
Gemeindehaus in Boxberg eine Veranstaltung zum Thema „Wertverlust von Immobilien“
statt.  

Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20:20 Uhr.

Der Vorsitzende:                                                     Die Schriftführerin:
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